

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

За новый размах партийно-политической работы

(Передовая «Советской Сибири» за 24 января 1941 г.)

Партия Ленина — Сталина пользуется безграничным доверием широчайших масс трудящихся. Идеи партии, ее лозунги стали знаменем борьбы и победы миллионов граждан Союза ССР. И сейчас, когда партия деятельно готовится к своей XVIII Всесоюзной конференции, каждый патриот родины преисполнен благородным стремлением — отметить это историческое событие трудовым подвигом на своем посту.

У горняков Кузбасса, металлургов Сталинска, железнодорожников Томской, на всех фабриках и заводах, в колхозах и совхозах нашей области царит небывалый политический и производственный подъем. Коллективы рабочих, колхозники, интеллигенция взяли на себя конкретные социалистические обязательства. Означаем открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) новыми победами! — таков лозунг, родившийся в гуще народа, отражающий его горячую любовь и преданность партии и ее Сталинскому Центральному Комитету.

С новой силой разгорается социалистическое соревнование. Многие предприятия промышленности обязались выполнить государственную программу первых двух месяцев к 15 февраля — знаменательному дню открытия конференции. Соревнование уже приносит свои плоды. Обязательства подкрепляются делом. Инициатор соревнования — коллектив шахты имени Сталина (Прокопьевск) выполнил план угледобычи за 21 день января на 110,5 проц. Крупнейший трест Кузбасса — «Сталинуголь» дал за 18 дней 106 проц. к плану.

По большевистски выполняют свои обязательства горняки Ленинска, Анжеро-Судженска. Члены бригады Сергея Халилова с шахты им. С. М. Кирова (Ленинск) тт. Салтыков, Калгин, Ковалев январское задание выполнили полностью еще в первую половину месяца. С честью несет знамя соревнования коллектив Кузнецкого металлургического завода имени Сталина.

Энергичная борьба за высокий урожай развернулась во многих районах, колхозах, МТС и совхозах области. В сельхозартели «Путь Сталина», Купинского района, задержан снег на площади более 1.000 га, заготовлено 1.248 тонн навоза, 119 центнеров золы и много других удобрений. В полтора раза перевыполнил план снегозадержания Гурьевский район, успешно идут эти работы в Оячинском районе.

Замечательный пример показывают колхозы Тяжинского района, ведущие широкую кампанию по сбору и вывозке на поля местных удобрений. Передовые МТС области — Кемеровская, Галкинская, Черновская, Кузнецкая досрочно выполнили годовой план ремонта тракторов.

Эти и многочисленные другие факты ярко свидетельствуют, как под знаменем подготовки к партийной конференции возникло и нарастает могучее народное движение, направленное к дальнейшему укреплению экономической и оборонной мощи ССР.

Партийные организации за последние годы, особенно после XVIII съезда ВКП(б), накопили богатейший опыт партийно-политической работы, расширили и упрочили связи с массами, стали лучше решать практические задачи хозяйства. О силе большевистского руководства, о возросшем партийном влиянии говорят и тот факт, что ведущие отрасли промышленности области в 1940 году успешно выполнили государственные планы.

Но что достигнуто вчера, не может нас удовлетворить сегодня. Большевикам органически чужды застой, самодовольство, почивание на лаврах. Соревнование в честь XVIII конференции ВКП(б) вызвало к жизни новые неисчерпаемые родники творческой инициативы масс. В связи с этим неизмеримо возрастают роль и ответственность партийных организаций. Речь идет о том, чтобы возглавить соревнование, использовать его как могучий рычаг в борьбе за успешное выполнение всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед областью в 1941 году.

Кипучая деятельность партийных организаций сейчас должна быть направлена к тому, чтобы обеспечить на деле выполнение и перевыполнение всех обязательств, взятых коллективами трудящихся в честь XVIII конференции ВКП(б). Этой задаче должна быть подчинена вся партийно-политическая, организационно-массовая работа. Нельзя терпеть такого положения, когда некоторые партийные и хозяйствственные руководители, подписав обязательства, забывают о них. Пример такой забывчивости показали руководители треста «Прокопьевскуюголь». Этот трест план добычи за 18 дней января выполнил только на 96

(Окончание см. на 2 стр.)

Соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Результат социалистического соревнования

В результате социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции моя смена добилась замечательных успехов в выполнении плана угледобычи. В смене нет ни одного рабочего, не выполняющего технической нормы, а отсюда, начиная с нового года, смена систематически дает 40—50 вагончиков угля сверх задания. 23-дневный план января выполнен на 130 проц.

Крепильщики тт. Толкачев, Прокудин, Новиков и бурщик т. Носенко систематически свое задание выполняют на 150—200 проц., коногоны тт. Березовский, Поставных дают до 180 проц. выполнения норм, нарезник т. Пушкарев — до 200 проц.

Что же способствует смене добиваться таких показателей?

Помимо социалистического соревнования, как межсменного, так и индивидуального, большое значение в выполнении плана имеет правильная расстановка рабочей силы. У нас на участке нет гонки рабочих с места на место, работают все на своем месте согласно наряда начальника участка, а также максимально используется рабочее время. Каждый рабочий уяснил, что производительность труда — это прежде всего. Поэтому, получив наряд, он сразу же спускается в шахту и не, теряя ни одной минуты, приступает к работе. И так вся смена у него проходит в высокопроизводительной работе. Отсюда и результат высокого выполнения норм.

Ф. Калашников.

Горный мастер 2 участка шахты № 5.

Соревнование партгруппоргов

С неослабевающим подъемом и смена т. Шестерова. С началом месяца по смене т. Шестерова добыча идет на уровень 115 проц.

Работа 23-х дней января говорит о том, что взятое обязательство — выполнить двухмесячный план добычи угля к 15 февраля — ко дню открытия XVIII партийной конференции — с честью выполнится.

Активная борьба за выполнение плана угледобычи заметно сказывается на добыче угля по участку. Участок является в числе передовых по шахте. Результат выполнения месячного плана за 23 дня января равняется 117 проц.

А. Яковлев.



Комсомолка-шахтерка Мария Сокур (шахта № 7—8 треста «Донбассантрацит»), изучившая несколько шахтных специальностей, сейчас успешно овладевает врубовой машиной. Молодая шахтерка работает помощником машиниста Н. Трофименко и совместно с ним выполняет норму на 150—180 процентов.

На снимке: М. Г. Сокур и Н. Ф. Трофименко.

Фото ТАСС.

Торжественно-траурное заседание в Большом театре

21 января, в день 17 годовщины со дня смерти великого основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина, в Большом театре ССР состоялось торжественно-траурное заседание.

В зале театра собрались представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций столицы.

За столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Караганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Тимошенко, Шкирятов, Щербаков, Бадаев, Булганин, Мехлис, Ярославский, Буденный, Кулик, Кузнецков, Михайлов, Чопов, Черноусов, Пронин, Митин и др.

Появление товарища Сталина, руководителей партии и правительства встречается долго не смолкающей овацией.

Открывая заседание, тов. М. И. Калинин предлагает почтить вставанием память великого вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Все встают. Оркестр исполняет траурный марш.

— Товарищи, — говорит М. И. Калинин, — мы живем и побеждаем бессмертным ленинским учением. Всепобеждающая сила ленинизма находит свое выражение в росте организованности и дисциплины советского народа, в героическом труде миллионов советских людей, строящих социализм. Твердо и уверено идут коммунистическая партия и советский народ, под руководством товарища Сталина по пути, указанному Владимиром Ильичем Лениным!

Участники заседания с большим вниманием выслушали содержательный доклад секретаря МК и МГК ВКП(б) тов. Щербакова.

По окончании торжественно-траурного заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

У МАВЗОЛЕЯ ЛЕНИНА

21 января, в XVII годовщину со дня смерти Владимира Ильича, в мавзолее Ленина побывало более 18 тысяч человек. Рабочие, колхозники, бойцы и командиры Красной Армии, служащие, студенты, школьники шли почтить память великого гения человечества. Медленно, в глубоком молчании проходили мимо гроба Ленина взрослые и дети, стараясь запечатлеть в памяти образ Владимира Ильича.

(ТАСС).

За новый размах партийно-политической работы

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

процентов. Не справляются с семенами, тягло — вот что должно плавом шахты им. Кагановича, Магнитогорска, Маневиша и другие. Позвольте спросить управляющего трестом тов. Бондаренко, заведующих шахтами тт. Осипова, Волостнова, Мартынова, а также секретарей партийного организаций. По инициативе горкома ВКП(б) в производственных первичных партийных организациях прошли открытия партийные собрания, специально посвященные культуре производства и финансово-экономическому состоянию промышленности. Следует также напомнить таким товарищам, что большевистское руководство хозяйством не терпит шумихи, пустопорожних обещаний, не подкрепленных делом.

Взять обязательства — дело неподобное. Главное в том, чтобы выполнить их. А это возможно лишь в том случае, когда каждому рабочему будут созданы условия для высоко-производственного труда; когда опыт передовиков станет достоянием всех рабочих. Следовательно, множить ряды становников, заботиться о новаторах производства — задача первостепенной важности.

Дни подготовки к XVIII конференции ВКП(б) должны быть насыщены кропотливой работой партийных организаций по наведению большевистского порядка на предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС. Окончательно ликвидировать нарушение трудовой и технологической дисциплины, брак, внедрить высокую культуру во все звенья производства, образцово подготовить к севу инвентарь,

ШКОЛА МОЖЕТ БЫТЬ ПЕРЕДОВОЙ

14 школа в первой четверти 1940—41 учебного года была самой отставшей по городу. Она имела 53 проц. успеваемости. Этот итог встревожил педагогический коллектив, учащихся, а также родителей. Они поставили задачу — вывести школу в число передовых.

Сейчас несколько улучшилась дисциплина учащихся. Общие усилия дали свои результаты — вторую четверть школы закончила с успеваемостью в 70 проц., заняв третье место по городу. Из 21 класса 9 имеют успеваемость от 70 до 98 проц., но отстают 7 и 8 классы (44—70 проц.).

Сейчас учащиеся заключили договоры на социалистическое соревнование имени XVIII Все-Союзной конференции ВКП(б). Родительский комитет ежедневно дежурили по школе. Они помогали проводить перемены, встречать детей, пришедших в школу, и провожать из школы, присутствовали на школах и т. д. Комитет обсуждал состояние учебы и дисциплины самого отставшего по классам испытания.

A. Воронин.
Директор школы № 14.

Художественную литературу — школам

Три ученицы 9 класса зашли в школьную библиотеку. Первыми их слова были: «Как много книг!». Перед ними выкладывались произведения Толстого, Достоевского, Лескова, «Война и мир», «Воскресение», «Анна Каренина».

Иногда при проработке материала на литературу, действительно, приходится пользоваться только хрестоматией, потому что нет нужной литературы.

Районная библиотека ученикам книг в индивидуальное пользование не дает. Коллектив школы также не пользуется книгами. Когдa не обеспечивается запросы и потребности библиотеки, брак, внедрение высокой культуры во все звенья производства, образцово подготовить к севу инвентарь,

всем задачам дня.

E. Филиппенко.
Директор школы № 16.

После просмотра и выбора книг разговор переходит на успеваемость в нашем классе 100 проц., — заявляют ученицы. Но дальше выясняется, что по проработанным произведениям ни одной книги не прочитало, а использовано только хрестоматия. Одна из учениц говорит, что она в текущем учебном году прочитала только две книги.

Культура речи, поведение, дисциплина учеников школы Гиселевской жалуют много лучшего. Книга помогает ученикам задуматься о своем будущем.

G. Пуговкин.

В средней школе № 9 я работаю в качестве преподавателя математики четвертый год. В первый год показатели успеваемости были сравнительно низки. В последние годы методика преподавания, работая с одними и теми же учениками, в конце 1939—40 учебного года достигла 95 проц. успеваемости по математике.

В начале первой учебной четверти 1940—41 учебного года я взял на себя обязательство, в котором указано: обязательно, как преподаватель математики 7—9 классов, добиться полной успеваемости. За первую учебную четверть из 243 учеников, которых я обучал математике, неуспевающих оказалось 13 человек. Успеваемость составила 95 проц. Из 230 успевающих отличные оценки получили 24 человека, хорошо — 153. Высокой успеваемости по математике и достигли в результате того, что тщательно готовились к урокам, четко

запоминали уроки. Я добивалась усвоения прорабываемого материала, связанных с изучением того или другого раздела математики. Требовал от всех учащихся полного внимания и сосредоточенности, особенно при обяснении нового материала.

В течение четверти каждый учащийся мой был опрошен 3—4 раза, получивший оценку «плохо» спрашивался мной еще два раза. Следил за работой хороших учащихся, требовал от них более четкой работы в классе, систематической работы дома, помогал тем самым им вырасти в отличников.

Я добивался, чтобы каждый учащийся, пропустивший урок по болезни или получивший оценку «плохо», не понял урока, подтянулся при помощи вне уроков. Нужно признать, как заочную истину, что борьба за хорошие знания учащихся предъявляет высокие требования прежде всего к самому учителю, к овладению им педагогическим мастерством.

Конечно, знания и воспита-

О товарах и продуктах местпрома

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров и продовольствия сделано большой толчок в работе артелей, изготавливающих товары из местного сырья.

В 1941 году Киселевторг значительно увеличивает приобретение товаров ширпотреба. Заключены договоры с артелями города на поставку хозяйственных товаров, гончарных изделий, бондарных изделий, мебели и т. д.

Заключен договор с горнодобывающим пехом на 574 тысячи рублей на поставку для магазинов торга молока, сметаны, творога, мороженого и других молочных продуктов.

Заключен также договор с бродяжодом на безалкогольные напитки: квас, морс, газированная вода и др.

По линии стройматериалов необходимо в текущем году осуществить выработку цемента Калзаге, выработку черепицы на кирзоводе, которая требуется для крышистроящих зданий,

что в известной степени заменяет лесоматериал, в котором строители ощущают недостаток.

Большое поле деятельности

предоставлено депутатам горсовета, состоящим в комиссии местной промышленности. Нужно установить повседневный контроль за выполнением постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) о развитии местной промышленности. Необходимо принять все меры контроля за выполнением производственных программ артелей и за качеством выпускаемой продукции.

E. Филиппенко.
Участковый горно-технический инспектор по шахте № 3.

В 7 классе при изучении уравнений первой степени с одним неизвестным я привожу ребятам задачи, которые не могут быть решены.

В 8 классе при изучении теоремы Пифагора рассказывают ребятам его биографию. В 9 классе при изучении прогрессии использую исторические задачи, заимствованные из занимательной алгебры Петермана. Совершенно естественно, что ребята интересуются, как заочную истину, что борьба за хорошие знания учащихся предъявляет высокие требования прежде всего к самому учителю, к овладению им педагогической литературой.

Большое значение в деле

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ОТРАБАТИВАТЬ СБЛИЖЕННЫЕ ПЛАСТИ

В продолжении ряда лет шахт № 3 находится в числе передовых шахт Кузбасса. План 1940 года шахтой также за- кончен досрочно.

На руководители шахты не должны обольщаться вчерашними успехами, ибо страна требует сегодня еще больше угледобычи. Это положение на шахте № 4—6 не выполняется.

Работники отдела качества неоднократно обращались к главному инженеру и заведующему шахтой, пытаясь разрешить этот вопрос, но не могли ничего добиться.

Совершенно не интересуется этим вопросом и шахтой, от которого нужно было ожидать помощи. Шахтоуправление и профсоюзная организация должны обратить внимание на работников отдела качества и разрешить вопрос с начислением премиальных.

F. Лозовский.
Техник по качеству угля шахты № 4—6.

Засоряют уголь

Ввиду слабых боковых по-

вод пластов I Внутреннего участка шахты № 4—6 начальнику участка т. Никольченко было дано указание производить отвалы не одновременно всей ленты, а отдельными частями. Кажется, простая истинка, но горный мастер Анфангенов решил, что это правило существует не для него, и 17 января разрешил вырывнику отпалы не одновременно всей ленты, а отдельными частями.

Второй пример. Участок № 4, отрабатывающий пласт II Внутренний с 7-го восточного квартала, в данное время имеет возможность производить очистную выемку только на участке от 18 до 26 печи. Этими запасами хватит не более как на 1—2 месяца.

Что касается поля от 17 до 26 печи, нужно всемерно форсировать проходку подготовительных работ и подготовку новых участков.

I. Бакланов.
Участковый горно-технический инспектор по шахте № 3.

Второй пример. Участок IV Внутренний, то есть на этом участке рабо-

ту можно производить только

Почему не выплачивают премии?

Согласно существующего положения между Кузнецким угольным комбинатом и ЦК союза угольников Востока от 20 апреля 1937 года за снижение зольности угля выплачивается премия работникам пластов V и VI, отрабатываемым участком № 1. Поддвиги очистных забоев, да на разных, на 6 участке крайне медленное, тогда как подвиги одни лавы и слом вырабатываются, другие вступают в строй. Следовательно, руководители должны вести работу и подготовку новых лав и сломов так, чтобы не допускать разрывы между очистными и подготовительными работами.

На участке № 1 вчера впервые по отношению к пластам V и VI (называемые) составляется не более 25—30 метров; через несколько дней это опережение.

Следовательно, не интересуется

этим вопросом и шахтой, от

которого нужно было ожидать

помощи.

Шахтоуправление и профсоюзная организация должны обратить внимание на работников

отдела качества и разрешить

взыскание премиальных.

P. Лебедь.

Речь Мацуока на сессии японского парламента

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности

фирмы Мацуо Докиярд

торгпредству СССР Токио.

По заключенному теперь соглашению фирма Мацуо Докиярд уплачивает неустойку в размере 300 тысяч иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1 миллион 647 тысяч 750 иен.

(ТАСС).

Японская фирма Мацуо Докиярд погасила свою задолженность советскому торгпредству

В соответствии с советско-японским соглашением от 20 января 1936 года об урегулировании вопроса о задолженности

фирмы Мацуо Докиярд

советскому торгпредству в Токио, сегодня указанная фирма воз-

ратила торгпредству получен-

ный ею в 1936 году аванс в

сумме 1 миллион 647 тысяч

750 иен и, кроме того, пау-

шансальную сумму в покрытие

неустойки в размере 300 ты-

сяч иен.

(ТАСС).

На 76 сессии японского пар-

ламента с речью, посвященной внешней политике Японии, вы-

ступила министр иностранных дел Мацуока. Он подчеркнул,

что внешняя политика япон-

ского правительства базируется

на тройственном пакте.

Коснувшись взаимоотноше-

ний с другими странами, Ма-

цуока остановился на отноше-

ниях Японии с Советским Союзом.

«Было бы нежелательным

заявлять он, чтобы сущес-

твующие дипломатические отно-

шения между Японией и СССР

оставались такими, какими они

являются в настоящее время.

Сейчас прилагают все усилия

к тому, чтобы устранить взаим-

противодействующую войну».

(ТАСС).

Вступление Рузвельта на пост президента

20 января состоялась торжественная церемония вступления Рузвельта на пост пре- зидента США, на который он

был избран третий раз подряд.

Во время церемонии Рузвельт выступил с речью.

(ТАСС).

Запрещение органа английской компартии

Как сообщает английская

прав

Англо-германская война

По сообщениям Германского информационного бюро, в ночь на 20 января германские самолеты совершили новые налеты на Лондон, Саутгемптон и другие английские города. 20 и 21 января германская авиация ограничила дневными разведывательными полетами над Англией. При этом были

На фронтах в Албании

Корреспонденты американских агентств передают, что на фронтах в Албании итальянцы предпринимают контратаки, используя самолеты и танки. Особенно часты эти контратаки в районе Клисурь, где итальянцы удерживают позиции к северу от города.

Наступление на Валону ведется пятью колоннами греков. Они полукругом окружают город.

Война в Африке

21 января англичане начали штурм Тобрука — итальянской военно-морской и воздушной базы на ливийском побережье Средиземного моря.

На суданском фронте после захвата города Кассалы (Англо-Египетский Судан) англичане ускоренным темпом продвигаются в Эритрее (область на восточном побережье Африки, принадлежит Италии).

Убийство германского офицера в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 21 января. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство передает следующее официальное сообщение румынского министерства внутренних дел: «В ночь на 19 января лицом иностранного происхождения был убит выстрелом из револьвера германский офицер в форме. Покушавшийся пытался скрыться, но был задержан. Румынское правительство предписало при-

нять самые суровые меры. Следствие о мотивах покушения продолжается».

БЕРЛИН, 21 января. (ТАСС). Как передает Германское информационное бюро, румынский министр внутренних дел генерал Петровическу подал в отставку. Вместо него на пост министра внутренних дел назначен военный комендант города Бухареста генерал Попеску.

Обострение внутриполитического положения в Румынии

20 января вечером в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации оппозиционно настроенных к правительству железногвардейцев. В демонстрациях принимало участие свыше 20 тысяч человек. Корреспондент югославской газеты «Правда» сообщает, что волнения железногвардейцев продолжались 21 и 22 января. Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий. По всей Румынии введено военное положение.

* * *

Вечером 23 января бухарестское радио передало обращение премьер-министра Румынии генерала Антонеску к населению. В обращении указы-

(ТАСС).

Тай и Французский Индо-Китай

Иностранные печати сообщают, что военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем развернулись вдоль всей границы. По сведениям агентства Ассошиэйтед Пресс,

войска Таи проникли на несколько километров в северную часть провинции Камбоджа (Индо-Китай).

В боях обе стороны несут большие потери.

БОГАТЫЕ ГОРНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Горные возможности шахты «Дальние горы» велики. Подготовленные запасы основными выработками дают возможность увеличить добычу угля против утвержденного плана на 1941 год в два с лишним раза.

При наличии даже одной лавы на пласте VIII Внутреннем мы можем довести суточную добычу до 190—200 тонн угля и из лав IV и VII Внутренних пластов — 115—120 тонн. Кроме того, разрез может дать не менее 230 тонн. Таким образом только из одних очистных работ шахта может давать свыше 500 тонн угля в сутки, не считая нарезных работ.

Но эти богатейшие горные возможности остаются неиспользованными, по существу законсервированными. Сейчас шахта прекратила работу на VII и VIII Внутренних пластах только по той причине, что она не имеет ни одной «палки» лесоматериала. Параллельные штреки на VII Внутреннем пласте пройдены без крепления от 50 до 100 погонных метров. Все они разрушаются, образуются большие купола, не исключена возможность завала выработок.

Все это происходит только в результате отсутствия внимания к шахте со стороны Алтайского краевого управления легкой промышленности, в ведении которого находится шахта, и отсутствия дальновидности у руководителей шахты. Трудно поверить, что Алтай-крайлегиrom и шахтоуправление (управляющий т. Егоренко) не могут добиться того, чтобы предприятие горной промышленности было включено в плановое снабжение лесоматериалами или найти другие пути.

Нетрудно понять, почему руководители шахты не беспокоятся о росте угледобычи. Дело в том, что шахта «Дальние горы» имеет такой годовой план угледобычи, выполнение которого обеспечивается эксплатацией только одного разреза IV Внутреннего пласта.

Ясно ведь, если план небольшой — небольшой и обе работы, значит и меньше работы. Следовательно, не утруждая себя «большой» работой и заботой, руководители шахты «Дальние горы» гарантированы в том, что не только выполняют, но и перевыполняют годовой план. Но они не понимают или не хотят понять решений XVIII съезда ВКП(б) и того, что сейчас особенно требует наша страна, — это неуклонно увеличивать угледобычу. Для этого нужно изыскивать и использовать все резервы, все возможности. Исключительно большие возможности для увеличения угледобычи имеются на шахте «Дальние горы», их надо только использовать, тем самым дать стране десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Д. Егоров.



740 человек — комсомольцев и несоветской молодежи гор. Маринска готовятся к предстоящему кроссу. Сейчас проводится ежедневная тренировка, проведено три ночных перехода. На снимке: группа лыжников на тренировке.

С фото А. Соломахина.

Лыжный переход Киселевск — Белово

На днях пятерка лыжников в составе Черепанова М., Ярук, Леготина, Калашникова и командира команды Шагаева совершила лыжный переход Киселевск — Белово. Цель перехода —дать рапорт о готовности к комсомольскому крос-

су. Команда прошла 75 километров за 6 часов. В пути самочувствие лыжников было хорошее. Команда хладостоствует о разрешении лыжного перехода в феврале по маршруту Киселевск — Новосибирск.

Сегодня спортивные общества города и комсомольские организации проводят массовую сдачу норм по лыжам на значок ГТО первой и второй ступеней и БГТО. Сдача норм буде-

дет проходить по кустам: в районе шахты № 3, старт и финиш у клуба шахты № 3, в районе шахты № 1—2, старт и финиш у клуба шахты № 1—2 и в районе Афонино.

Возобновить работу изо-студии

Вопрос о создании изо-студии эта просуществовала неоднократно ставился на производственном совещании сотрудников центрального клуба угольщиков, разбирался на президиуме райкома. Президиум райкома выделил средства в сумме 1.500 рублей на приобретение изо-материалов, после чего были приобретены станки, краски, кисти, альбомы и т. д. Для занятия было выделено помещение. Райком угольщиков послал меня на курсы руководителей изо-студии в г. Новосибирск.

По приезде с курсов я организовал изо-студию из 22 человек — рабочей молодежи и учащихся города. Приступили к занятиям по программе областного Дома народного творчества. Студийцы к занятиям отнеслись с любовью. Однако спрашивается, разве не нужно иметь при клубе актив са-модеяльности художников, которые окажут большую помощь в оформлении клубов, шахто-вых красных уголков и т. п.?

С. Сухоруков.

Художник.

За что начисляют зарплату?

Десятник ОКР шахты № 3 Давыдов 15 января послал рабочих Сидорова, Кокорина и Шульгина на подвозку леса. Они подвезли в эту смену не более 5—6 кубометров. Десятник Давыдов за эту работу провел им 36 рублей, но не указал в рапорте фактически выполненную ими работу, а указал, якобы эти рабочие работали в шахте на креплении. Этого же числа рабочие Каблуков, Шайхудинов, Мениахметов работали на перекрепке I Внутреннего пласта. Прежде

чем приступить к работе, они полсмены просидели без рабо-ты ввиду отсутствия леса, а затем приступили к работе. Всего ими было закреплено около полутора погонных метров и заработали втроем 22 рубля 53 коп., т. е. по 7 руб. 51 коп. на каждого. Чтобы скрыть свою нераспределительность, Давыдов решил провести каждому по 13 р. Такие случаи на этом участке не единичны, а практикуются очень часто.

З. Петров.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

Утеряна справка об образовании 7 классов, выданная на имя Мальцевой М. А. Автогужтранспорту срочно тре-буются на постоянную работу слесари, токари, трактори-сты.